

ΠΟΛΙΤΗΣ

Με άποψη

Παράπλευροι κίνδυνοι

Οι συνθήκες μέσα στις οποίες καλούμαστε να επιβιώσουμε και να οργανώσουμε τη ζωή μας καθημερινά αλλάζουν προς το δυσκολότερο. Η αξία της ανθρώπινης ζωής μέρα με τη μέρα φαίνεται να αποκτά μικρότερη σημασία και αξία. Το προχθεσινό γεγονός στη Λάρνακα να μην περάσει απαρατήρητο. Κάποιοι πυρπόλησαν πρακτορείο στοιχημάτων το οποίο βρισκόταν κάτω από πολυκατοικία. Μόλις που τα κατάφεραν αστυνομικοί να εκκενώσουν τα διαμερίσματα από τους ενοίκους πριν φτάσει η Πυροσβεστική υπηρεσία. Το πρακτορείο καταστράφηκε σχεδόν ολοσχερώς, αλλά άμεσα κινδύνευσαν άνθρωποι που οι καπνοί και οι φλόγες έφτασαν στα υπνοδωμάτιά τους. Μικρά παιδιά έζησαν έναν πραγματικό επιπόλεμο να καούν ζωντανά μαζί με τους γονείς τους. Οι δράστες, που πολύ πιθανόν ήθελαν να καταστρέψουν το πρακτορείο στοιχημάτων για δικούς τους προφανείς λόγους, αδιαφόρησαν παντελώς για την τύχη των ανθρώπων που κοιμόντουσαν ανυποψίαστοι. Το ότι δεν θρηνήσαμε θύματα οφείλεται στην αυταπάρνηση των αστυνομικών και στην τύχη.

Τι σημαίνουν τα πιο πάνω. Πως σε μια κοινωνία όπου εκτραχύνεται το έγκλημα και η οικονομική κατάπτωση είναι ραγδαία, όλα είναι πιθανά. Η ανθρώπινη ζωή δεν υπολογίζεται μπροστά στο μένος για εκδίκηση ή εκφοβισμό. Αν αφηθούν όλα στην τύχη τους, αν η κοινωνική συνοχή χαλαρώνει όλο και περισσότερο, πολλά θα είναι τα κρούσματα τυφλών κτυπημάτων. Στις κρίσιμες εποχές που ζούμε δοκιμάζεται κάθε μέρα η υπευθυνότητά μας. Η ανάληψη της ευθύνης όχι μόνο για μας αλλά και για τους διπλανούς μας. Δεν περιμένουμε ασφαλώς από εγκληματικά στοιχεία να επιδεικνύουν μια τέτοια στάση, αλλά επισημαίνουμε σε όλους τους πολίτες να έχουν μια έγνοια για τον εαυτό τους αλλά και έγνοια αλληλεγγύης για τους συνανθρώπους μας.

Μια κοινωνία μπορεί να αντεπεξέλθει στις οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες αν αναπτύξει αντανάκλαστα συνυπευθυνότητας. Να μην φτάσουμε στο «ο σώζων εαυτόν σωθήτω», γιατί έτσι όχι μόνο δεν καταφέρνουμε κάτι αλλά όλοι μαζί βρισκόμαστε ακόμα πιο κάτω και πιο βαθιά μέσα σε κινδύνους που μέχρι πρόσφατα μάς ήταν άγνωστοι.

Σαν αποχή

Έχει απόλυτο δίκαιο ο στενός συνεργάτης του προέδρου του ΔΗΚΟ Χρύσης Παντελίδης. Το περασμένο Σάββατο, αντιδρώντας στις αγανακτισμένες αναρτήσεις για τους πολιτικούς μας και το επίπεδο τους στις σελίδες κοινωνικής δικτύωσης, επεσήμανε: «Το να αλλάξεις κανάλι όταν δείχνει τη συνεδρίαση της Βουλής στην τηλεόραση, είναι σαν την αποχή στις εκλογές. Ανώφελη. Όποιος δεν ικανοποιείται με αυτό που βλέπει, μπορεί να το αλλάξει ψηφίζοντας στις επόμενες εκλογές». Για αυτό την επόμενη φορά, μη γυρίσουμε πλευρό...

Κ.

Τα καλά να γράφονται!

Το ευτύχημα με το κριτήριο sms με ένδειξη αποστολέα την πρόεδρο της επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Δήμητρα Καλογήρου σχετικά με επικείμενο κούρεμα καταθέσεων είναι ότι κυκλοφόρησε ευρέως λίγο μετά το μεσημέρι της Παρασκευής, όταν έκλειναν τα ταμεία των τραπεζών. Σε διαφορετική περίπτωση, εάν δηλαδή υπήρχε επαρκής χρόνος για ανάληψη χρημάτων τότε τα πράγματα θα ήταν ιδιαίτερα τραγικά για το σύνολο της οικονομίας. Ωστόσο αξίζει να επισημανθεί ότι η αντίδραση της αστυνομίας, με οδηγίες και του ιδίου του αρχηγού της Δύναμης, ήταν άμεσες και αποτελεσματικές. Δεν χρειάστηκαν παραπάνω από 5-6 ώρες οι αστυνομικοί της δίωξης ηλεκτρονικού εγκλήματος για να οδηγηθούν -μετά και από δικαστικό διάταγμα άρσης τηλεπικοινωνιακού απορρήτου- στο υποστατικό που συνέδεε το ip address και να προχωρήσουν στη σύλληψη του υπόπτου. Και αυτό πρέπει να πιστωθεί στην αστυνομία!

ΚΡΙΣ



Ανακατατάξεις

Σειρά ανακατατάξεων θα επιφέρει η ανάληψη από τον Χρήστο Στυλιανίδη της θέσης του επιτρόπου της Κύπρου στη Ευρωπαϊκή Ένωση. Τη θέση του, ως γνωστόν, στην Ευρωβουλή θα καταλάβει ο βουλευτής Αμμοχώστου Λευτέρης Χριστοφόρου. Τη θέση του κ. Χριστοφόρου θα καταλάβει ο επικεφαλής της δημοτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού στον Δήμο Λεμεσού, δημοτικός σύμβουλος Ευγένιος Χαμπούλλας. Ο Αμμοχωστιανός της Λεμεσού εγκαταλείπει τα έδρανα του δημοτικού συμβουλίου και ετοιμάζει ήδη τις βαλίτσες του για τη Βουλή των Αντιπροσώπων. Τη θέση του κ. Χαμπούλλας θα καταλάβει με τη σειρά της, η πρώτη επιλαχούσα στο ψηφοδέλτιο του ΔΗΣΥ στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές, Αθηνά Σπύρου.

ΧΡΙΣ ΝΕΣ



Μια άποψη περί ναρκωτικών

Της Σόφης Ορφανίδου

ΈΧΕΤΕ αλήθεια ποτέ αναρωτηθεί εάν δεν είναι οι ίδιες οι κυβερνήσεις οι πραγματικοί προστάτες των εμπόρων των ναρκωτικών; Δεν είναι οι ίδιες οι κυβερνήσεις που ενώ ξέρουν πόσα εκατομμύρια κερδίζουν οι βαρώνοι, πόσους πολέμους, πόσα σωματεμπόρια και πόσα άλλα εγκλήματα χρηματοδοτούν, εντούτοις δεν κάνουν τίποτα για να τους σταματήσουν; Και είναι δυνατόν να μην καταλαβαίνουν πως όσοι κάνουν χρήση, θα βρискουν ναρκωτικά είτε είναι νόμιμα είτε παράνομα;

Οι κυβερνήσεις λοιπόν δεν είναι που ανεχονται αυτή την κατάσταση; Άσπε τον παραλογισμό για την κάνναβη που ενώ οι πάντες πλέον συμφωνούν ότι είναι έγκλημα να παραμένει απαγορευμένη, όλοι παρακολουθούν απαθείς τις φυλακές να γεμίζουν με βαποράκια, με ποινές φυλάκισης του τύπου 10-15 χρόνια, επειδή τους εκμεταλλεύτηκαν τα κυκλώματα και τους έδωσαν 700 ευρώ για να παίξουν τη ζωή τους κορώνα-γράμματα; Έτσι, προσωπικά, δεν νομίζω ότι πρέπει να χαϊρόμαστε και να θριαμβολογούμε κάθε που γίνονται κατασχέσεις. Είναι πια τόσο φανερό ότι το παιχνίδι είναι στημένο και ως τέτοιο, τόσο παγερά, πλέον, αδιάφορο.

Υπάρχει βέβαια και το κομμάτι δικαιοσύνη. Που κόλλησε στα δόντια της σαν τσίχλα η ατάκα «λόγω της εξάρσης των ναρκωτικών, οι τιμωρίες πρέπει να είναι αποτρεπτικές/παραδειγματικές», αντί να σηκωθεί πάνω, να κτυπήσει το χέρι της στο τραπέζι και να πει ότι αυτό που απονέμουμε δεν είναι δικαιοσύνη αλλά συμμετέχουμε στο έγκλημα σε βάρος των χρηστών. Όσο για την τελευταία στατιστική των φυλακών, αυτή τη στιγμή 67 άτομα είναι κατάδικοι για κατοχή και χρήση. Μα για ποιο πράγμα καταδικάζεις τον χρήστη; Για να το κόψει, ή τον ωθείς να έρθει σε επαφή και με τα κυκλώματα; Επενδύστε στην ενημέρωση, για το τι είναι το ένα και τι είναι το άλλο ναρκωτικό, τι κακό κάνει αυτό και τι κακό κάνει εκείνο. Μόνο έτσι θα σώσετε ζωές εάν πραγματικά είναι αυτό που θέλετε. Αλλά σίγουρα δεν είναι αυτό που θέλετε. Πολύ σίγουρα όμως. Αυτά σαν καθαρά προσωπική άποψη και ενδεχομένως για προβληματισμό.



Αν αναπέμψεις, Πρόεδρε...

Αποφασισμένοι για όλα εμφανίζονται κάποιοι στην αντιπολίτευση σε περίπτωση που ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης αναπέμψει τις νομοθεσίες που προώθησε προχθές η αντιπολίτευση. Ενδεικτική ήταν η σαφής προειδοποίηση του στενού συνεργάτη του προέδρου του ΔΗΚΟ Νικόλα Παπαδόπουλου, Άθου Αντωνιάδη, ότι η Βουλή έχει και τη δύναμη και την πλειοψηφία να αναστείλει και πάλι την εφαρμογή του νόμου για τις εκπονήσεις. Ειδικότερα, σε προχθεσινή ανάρτησή του στο facebook ο κ. Αντωνιάδης προέταξε ότι η τρόικα μετά την απαίτηση των κομμάτων της αντιπολίτευσης δέχθηκε αρχικές και σημαντικές τροποποιήσεις, ενώ η κυβέρνηση δήλωνε ότι αυτή ήταν και δεν άλλαζε. Ακόμη, ο κ. Αντωνιάδης στάθηκε στο γεγονός ότι η Βουλή «ψήφισε ένα εκουγχρονισμένο νομοσχέδιο εκπονήσεων (που ήταν αναγκαίο), αλλά επί της ουσίας ο νόμος εκπονήσεων ΔΕΝ εφαρμόζεται (δεν υπάρχει) μέχρι να έρθει ένα ικανοποιητικό νομοσχέδιο αφερεγγυότητας (που είχαν 17 μήνες να ετοιμάσουν και δεν...)». Στο διά ταύτα, τι δέον γενέσθαι δηλαδή αν ο Πρόεδρος αναπέμψει τις νομοθεσίες της αντιπολίτευσης, ο κ. Αντωνιάδης δεν έκρυψε τα χαρτιά του: «Αν ο ΠτΔ κρίνει ως 'αντισυνταγματικούς' τους νόμους προστασίας των πολιτών και τους αναπέμψει -αμφιβάλλω ο ΠτΔ να αναπέμψει νόμους που προστατεύουν τους πολίτες- αλλά ΑΝ το πράξει η Βουλή έχει πάλι, αν χρειαστεί, τη δύναμη και την πλειοψηφία να αναστείλει και πάλι την εφαρμογή του νόμου εκπονήσεων. Αν χρειαστεί». Δεν τελειώνουμε με τα σιριάλ...

Κ.

Μουσική στη Φανερωμένη

Μια εναλλακτική πρόταση για χαλάρωση προσφέρει ο Δήμος Λευκωσίας, στο πλαίσιο των πολιτιστικών του εκδηλώσεων για το φθινόπωρο. Αύριο Δευτέρα, στις 8.30 το βράδυ, θα παίξει μουσική στην πλατεία Φανερωμένης το γκρουπ Monsieur Doumani, το οποίο τιμά την κυπριακή μουσική καθώς διασκευάζει παραδοσιακά κομμάτια προσθέτοντας σύγχρονο χρώμα στον ήχο αλλά και τη διάθεση. Το εν λόγω γκρουπ, το οποίο δημιουργήθηκε το 2011, έχει στο ενεργητικό του πολλές συμμετοχές σε φεστιβάλ στην Κύπρο και το εξωτερικό και μάλιστα ψηφίστηκε ως τρίτο αγαπημένο σχήμα στο «Ferrara Buskers Festival» στην Ιταλία. Κόστος κανένα, οπότε ένας ακόμα λόγος να πάτε για να ξεφύγετε από τα καθημερινά και τα τετριμμένα.

ΦΘΦΦ

Για τους χώρους πρασίνου

Διευκρινίσεις για το πότε μπορεί ένας ιδιοκτήτης οικοπέδου που θα προβεί σε ανάπτυξη να μην παραχωρήσει μικρό μέρος του για χώρο πρασίνου δίνει ο υπουργός Εσωτερικών, με αφορμή παράπονα που εκφράστηκαν ότι από κάποιους απαιτείται κάτι τέτοιο και από κάποιους άλλους όχι. Σύμφωνα λοιπόν με τον Σωκράτη Χάσικο, οι εξαιρέσεις γίνονται σε εξαιρετικές μόνο περιπτώσεις και ειδικότερα όταν προκύπτουν μικρής κλίμακας χώροι που δεν μπορούν να αξιοποιηθούν. Σημειώνει δε ότι στις περιπτώσεις αυτές ο χώρος δεν χαρίζεται αλλά εξαγοράζεται, ενώ διευκρινίζει περαιτέρω ότι τις εν λόγω αρμοδιότητες έχουν οι πολεοδομικές αρχές και όχι το υπουργείο Εσωτερικών.

ΤΑΥΡΟΣ

ΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ

Ο καφές του Νίκου τζ'αι του Σαμαρά

Άτζ'απς σου που βρέθονται Νίκος τζ'αι Σαμαράς, τζ'ερνά ο Κυπραίος τον καφέν για ο Καλαμαράς;

Ο ένας ζητά κυπριακό τζι' ο άλλος τον ελληνικό, τζ'αι φέρνει τους ο καφετζ'ής που έναν τούρτζ'ικον.

Τον τούρτζ'ικον στο στόμαν τους βάλλουν οι μερακλήες, θαρκούνται έν δικός τους ο καφές μά'ν τέλεια απτζ'αμίες.

Πίνει ο Καλαμαράς τον μέτριον τζι' ο Νίκου τον μάλλον, θαρκούνται όμως έχουσιν τζι' οι δκυο στον νουν τους κάλλον.

Τούρκος τζ'ερνά τους τον καφέν τζι' έν όπως το φαριμάτζ'ιν, σκέπτος, πικρός, νερόβραστος που κρούζει το στομάσι'ν.

«ο Επίκαιρος»

oepikairospolitis-news.com

Ούτε ίντσα για πεζό

«Συγχαρητήρια» στην τροχονομία του Δήμου Λεμεσού για ακόμη μια φορά. Αν δεν μπορεί να βρίσκεται στο κεντρικότερο σημείο της πόλης, στην παραλιακή λεωφόρο, ε τότε πού είναι επιτέλους;

ΧΡΙΣ. ΝΕΣ.

ΟΥΚ ΕΝ ΤΩ ΠΟΛΛΩ...

Ο έρωτας έχει κάτι το τόσο χαρακτηριστικό, που δεν μπορούμε να το κρύψουμε όταν υπάρχει ούτε να το προσποιηθούμε όταν δεν υπάρχει.

Μαρκσβία de Sable, 1599-1678, Γαλλίδα διανοούμενη